

济宁经济引擎实现提速换挡,上半年全市GDP增长7.7%

# 政府引领企业,走好创新路

今年是"十三五"开局之年,面对持续加大的经济压力和资源型城市转型,济宁经济引擎实现提速换挡,社会民生持续改善。上半年全市GDP增长7.7%、居全省第3位。

本报记者 于伟 苏洪印

### 150家企业列入 两化融合培育名单

今年,济宁筛选确定了150 家两化融合示范企业进入培育 名单。重点围绕智能产品、智能 制造、数字化车间、数字化工 厂、新型电商服务五大领域开 展培育。目前,已完成20家两化 融合示范企业培育,力争五年 培育100家。

 第一。组织企业申报省级智慧园区,全市4家企业人选,人选数量会省第一。

为总结和推广两化深度融 合典型经验,引领和提升全产 两化深度融合整体水平,促进 变,济宁还将深入实施两人工业转型升级和发展两人实施两人之 等,定时,推动物联网、工业 等合创新行动,推动物联网、工业 行动,推动物联网、工业 行为。今年确定20个 两化融合示范企业进行重围 度,定期调度并在全市范围 进行推广学习,并在全好的 上行推广学习,并在全好的 业开展两化融合评估、自诊断、 自对标,形成以管理标准的 新、促转型、促发展的新格局。

#### 引导企业创新 314家荣登技术平台

创新,是经济发展的强力 引擎,是企业成长的生命线。以 各级技术创新平台的认定和管 理为抓手,济宁积极引导企业 走技术创新和设计创新之路。 截止目前,全市共认定企业技



用户参观山推工厂。

术中心297家,其中国家级10家、省级89家、市级198家。共认定工业设计中心17家,其中国家级1家、省级6家、市级10家。市级以上企业技术创新平台达到314家,占规模以上企业数量的12%,初步形成了国家、省、市三级有机衔接的企业技术创

目前,全市1600多家企业 与1000余所高等院校、科研院 所建立技术合作关系。国家级 高新技术企业发展到277家, 2015年全市高新技术产业产值和占工业比重分别达到1562.92亿元、28.87%。

紧盯前沿,济宁不断强化新产品新技术设计开发力度。近2年经调度已完成实现产业化的技术创新项目有326项,一批制约企业发展的关键共性技术相继突破。目前在研的省级技术创新项目共计407余项,项目累计投入研发经费16.7亿元,已经完成研发经费总投入的47.7%。

紧盯前沿,济宁持续重点

关注中国制造2025、智能装备、物联网等重大技术发展趋势,组织有条件的企业在3D打印、机器人及关键部件、数控机床、电子信息、新药开发、节能环保等领域开展关键共性技术改关,加快利用新一代信息技术改造提升传统产业。大力发展工业设计,推进工业产品及服务的智能化和人性化,在产品设计上实现技术、用户、市场、人文相连接的集成创新,不断提升产品及服务的附加值。

## 济宁以信息技术产业引领资源型城市转型发展

## 580家高精尖企业,助城市转型

济宁把信息产业作为资源型城市转型发展的先导性、引领性产业来培育,持续放大惠普、中兴、甲骨文效应,抓住环境营造、招大引强、龙头培育不放松,扎实有效地推进省信息技术产业基地建设,全市信息产业呈现快速发展的良好势头。1-7月份,全市纳入统计信息产业企业增至580家。

本报记者 于伟 苏洪印 通讯员 刘经纬 徐睿潇

### 与IBM合作生产服务器 开创产品研发新局面

今年,山东英特力光通信 开发有限公司与IBM合作生产 高性能服务器并成功下线,实 现了济宁高端电子信息制造业 的重大突破,开创了电子产品 研发生产的新局面。

信息产业要形成千亿规模,成为全市经济发展的支柱产业,发展电子信息制造业无疑是重中之重。前7月,全市电子信息制造业实现主营业务收入152.7亿元;实现利润9.44亿元,同比增长18.8%;实现利税13.75亿元,同比增长22%。

在电子信息制造业方面,全市主要电子产品产销衔接状况良好。其中,多晶硅电池组件生产量同比增长43%,销售量同比增长39%;电子元件生产量同比增长8.6%,销售量同比

增长9.7%;单晶硅切片生产量 同比增长1%。

围绕做强做大电子信息制造业,济宁重点支持现有企业的新上项目,包括以英特力公司自主安全高性能服务器项目,鑫茂集团年产300吨光纤预制棒项目,兖州迪一电子封装系列产品产业化项目,曲阜晶导微电子二期工程项目等在内的10个过亿元的在建项目,正形成产业规模。

## 围绕软件和信息服务业 加速形成"三大高地"

全市信息产业中,软件和信息服务业增长势头强劲。1-7月,全市软件和信息服务业纳入统计企业398家,较去年同期增加310家,完成主营业务收入48.83亿元,全省排名第4,同比增长121.9%,增速全省第一;实现利税同比增长184.7%;实现利润同比增长215.9%。

其中,核心区带动效果明



众多参展商在济宁国家高新区展厅驻足观看。本报记者 马辉 摄

显。1-7月,济宁任城区、高新区纳统软件和信息服务业企业达306家,完成主营业务收入占全市比重53%,产业集群效应显著。亿维、惠普、中兴、中煤工矿等行业龙头企业运行良好,有力支撑了行业的快速发展。

围绕软件和信息服务业,济宁正着力打造"三大高地"。以华为、九次方、中科曙光为龙头,加快建设济宁大数据产业园,打造山东省大数据产业高地;以惠普、甲骨文、软通动力为龙头,整合济宁高新区软件

园优势资源,加快工业软件、软件服务外包等内容的软件产业发展,打造山东省软件产业高地;以中兴通讯为龙头,拓展智慧城市应用领域,加快智慧产业园建设,打造山东省智慧城市产业高地。